

我市两例重症流感患者均抢救成功

其中一位已康复出院



市第一人民医院医护人员与流感患者合影。(医院供图)

5月5日,市第一人民医院(以下简称市一院)收治的2位重症流感患者都已脱离生命危险,其中第一例患者已经康复出院。

患者均在第一时间被确诊

今年4月10日,市民邓先生因持续发热被急诊转入市一院发热门诊待查。据了解,邓先生3天前因劳累、受凉出现发热,体温在39.5℃左右,伴有干咳、胸闷、气喘、乏力等症状。

入院当天下午,邓先生再次发热,体温达40℃。市一院接诊医生根据患者症状及血常规检查结果,初步诊断为“重症肺炎,疑似感染H7N9流感”,患者被及时收治隔离病房。

4月12日,市疾控中心复检报告显示:患者甲型流感病毒H7N9核酸阳性。

当天,邓先生被转入医院重症医学科,救治团队全程24小时不分昼夜地严密观测监

护,根据每天的检测情况调整药物,并将病人的每日病情上报。

4月17日,正在第一例流感患者救治的紧要关头,38岁的鲁山县农民王先生从当地医院紧急转入市一院。王先生因咳嗽、伴发高热8天、头痛5天、加重呼吸困难2天等症状已在当地医院诊治了3天,症状一直未改善。

入急诊抢救室时,王先生意识清楚,胸闷气促发热。胸部CT等检查显示,患者两肺重度肺炎。当天下午,患者H1N1病毒性肺炎报告呈阳性可疑。患者被转运至重症医学科治疗。

抢救,一场与死神的搏斗

从今年第一例患者邓先生被确诊为感染H7N9流感后,市一院临时加急购进体外膜肺氧合机(ECMO)。

4月12日,邓先生呼吸困难难以有效解决;4月19日,邓先生转入感染科监护病

房……经过十几位医护人员长达25个昼夜的精心治疗,5月5日邓先生康复出院。

相对于邓先生,第二例患者王先生的病情更严重,两肺的受损病灶更广更多,呼吸和循环功能都受创严重。

4月18日凌晨1点半,在无创呼吸机明显无法改善患者呼吸功能的情况下,医生为王先生实施了气管插管。由于患者身体过重、呼吸困难,其麻醉、气管插管的过程一波三折。凌晨4点,医院传来消息,体外膜肺氧合机(ECMO)已紧张到位,来自郑大一附院的相关医务人员也已来院。

随着与患者家属的反复沟通,4月18日下午7点,体外膜肺氧合机(ECMO)取代了呼吸机治疗,随后,患者的血氧饱和度和从81瞬间上升至99。

医护人员18个日夜的不懈努力后,王先生终于逐渐好转。5月5日,王先生的双肺炎症明显吸收。

35个昼夜不休的奋战

从疑似感染流感到确诊,两位患者都经历了一场生死大战,市一院的医护团队一次次将他们从死神手中拉回。该院重症医学科、呼吸内科、感染科、检验科、放射科、超声科等科室骨干力量协同作战,其间开展了几十次大大小小的会诊和讨论,为患者制定了周密有效的治疗方案。

重症医学科主任刘宏从第一例病人转入ICU后,没有休息过一天,他冒着被感染的危险,成功为患者实施了气管插管治疗。5月5日,当病情最为严重的患者王先生转出重症监护病房时,患者家人感激地紧紧握住了刘宏的手……

“半个多月来,丈夫躺在重症病房里,尤其是看到他昏迷不醒,以为这辈子再也见不到他了。现在他康复了,生活还能自理。”王先生的妻子说,很感激市一院的“白衣天使”。(李莹)

新华区卫计委开展打击非法行医宣传月活动

□记者 牛瑛瑛 通讯员 王俊杰

本报讯 记者近日从新华区卫计委获悉,为不断加强和优化医疗市场秩序,新华区卫计委开展“打击非法行医宣传月”活动,以提高市民对非法行医危害的认识。

据了解,此次活动自5月份开始,是继“涉医生活美容及口腔专项整治”“亮剑-跨年行动”之后又一次打击非法行医的活动。整个宣传活动利用条幅、宣传单、宣传手册、咨询台、电子屏幕、宣传栏、问卷调查等形式进行。选择人流量比较大的地段设立咨询点,同时利用社区卫生服务机构和村卫生室等“网底”机构大力开展进社区、进学校、进工地、进企业、进农村等方式进行宣传。同时由各医疗机构对前来就诊的患者一对一沟通宣传。

鲁山县人民医院利用“糖友会”活动普及健康知识

□记者 牛瑛瑛 通讯员 刘海军

本报讯 5月10日,鲁山县人民医院举办了第150期“糖友会”活动,医务人员不仅为50余名糖尿病患者进行义诊,还为他们普及了健康知识。

活动现场,鲁山县人民医院内分泌科护士为糖尿病患者免费进行测血压、血糖、糖化血红蛋白等体检项目,并发放了健康小册子。随后的讲座上,副主任医师王乃哲向大家介绍糖尿病的症状、饮食控制、运动疗法、血糖监测等自我保健知识,围绕如何正确使用血糖仪、胰岛素的注射方法以及如何进行足部护理等糖尿病患者关注的问题进行一一讲解。

无偿献血者风采



镜头回放:1997年,平顶山市原兴峰集团职工晋利宝在单位组织的无偿献血活动中首次接触这项公益活动,2004年,了解到我市无偿献血活动正在如火如荼开展后,晋利宝也加入到了献血队伍。

“我是一名党员,也是一名复员军人,能用自己的力量为社会做贡献,我感到自豪。”晋利宝说,无偿献血不仅让自己时时关注公益,也影响了家人。在晋利宝的带动下,他的弟弟也参加了献血,连年仅15岁的女儿也明确表示,18岁之后要为献血贡献一分力量。多年来,晋利宝累计献血近20000毫升,2015年,在全国无偿献血奉献奖的表彰中,他获得了金奖荣誉。

晋利宝获奖感言:献血挽救生命,无上光荣!我要坚持献血到60岁,用力所能及的力量多做贡献。(李莹)

市中医院专家:不是所有腰腿痛都是“腰突症”警惕股骨头坏死

本报讯 5月13日上午,在市中医院骨科门诊,49岁的康女士一瘸一拐地走进诊室就诊。她的右侧髋关节出现了早期股骨头坏死症状,为了治病,已经辗转了多家医院,面对西医无法有效治疗的情况,康女士一度绝望。无数次求医无果后,康女士想起了传统中医治疗。抱着试一试的想法,康女士找到了市中医院骨科副主任魏根红。详细问诊后,魏根红结合患者的影像资料,给出了肯定答复:“可以通过中医中药治疗,科室的特色制剂‘没药丸’治疗早期股骨头坏死疗效确切。”

魏根红介绍,股骨头坏死病目前已成为常见病、多发

病。因起病隐匿,进展迅速,股骨头多在几年内就会发展到塌陷变形,关节面出现严重磨损,严重影响病人的活动能力,致残率很高。

但是很多人对股骨头坏死并不了解,临床上也因其发病初期的隐匿性,常常让医患遭遇漏诊、误诊。家住我市十矿的廖先生就是这样的受害者。因为工作时不慎拉伤左侧大腿,廖先生出现左侧腰腿疼多日。在某医院问诊后,按照腰椎间盘突出症治疗。长久治疗无效后,廖先生在家人的陪同下找到市中医院骨科的专家求诊,结果影像资料的结果让他揪心不已:左髋关节股骨头坏死,已到了中晚期。

“早发现、早诊断、早治疗是诊疗股骨头坏死的最好方法。”魏根红提醒,早期罹患股骨头坏死的病人到医院就诊,可以通过中医中药治疗获得良好的疗效。

据悉,中药没药丸是市中医院骨科特色的中药制剂,已在临床应用30余年。该制剂是由我市骨科权威、市中医院骨科原主任邵汉龄研制的,早期用于治疗腰胸椎骨结核,后经不断研发、改良,成为治疗股骨头坏死的特效药物。2011年,该项科研项目“没药丸组方治疗股骨头缺血性坏死的临床研究”获得了市级科技进步一等奖。该制剂也在数十年来的临床治疗中,改变了目前世

界上对骨坏死病的治疗局面,首开中药制剂量化、选择性治愈器质性病变的先河,其独特的治疗方法和效果,得到医学界的公认。

如何能早期发现股骨头坏死?魏根红介绍,股骨头坏死病人往往之前或多或少有些小问题,比如,长期大量饮酒的人就比普通人的发病率高,因一些基础疾病而大量服用过激素的患者也容易出现股骨头坏死,另外,约有三分之一的发生过股骨颈骨折或髋关节脱位的病人会在两年内发生股骨头坏死。在怀疑自己得了股骨头坏死,可以通过临床“4字征试验”进行诊断,同时配合核磁共振检查进行确诊。(李莹)

邵一摸乔迁新址

市新华路邵一摸疼痛专科采用邵氏正骨疗法,治疗椎间盘突出症(腰疼)、坐骨神经痛(胯疼、腿脚酸沉、涨疼、凉、麻木)等,多年来,此疗法已让不少患者从中受益。颈椎疼、肩周炎、关节疼痛麻木等患者可拨打电话13071764113预约咨询。邵一摸坐诊时间:周一至周六上午8点-11点半。地址,市内乘17、18、36、89路到新港路口下车(龙源大酒店),向南20米,路西新华路邵一摸疼痛专科市内乘17、18、89、38路到龙源大酒店下车向南20米